

Exstarosta Burian pracoval pro město externě jen v roce 2019, radil s nádražím

SEDLČANY Poté, co se Jiří Burian rozhodl v listopadu 2018 na základě volebních výsledků nepokračovat ve funkci starosty a svoje

místo přenechal tehdejšímu místostarostovi Miroslavu Hölzelovi, začal pro Sedlčany pracovat externě, přičemž jeho služby

objednal a výstupy práce přebíral právě jeho nástupce Hölzel. Nyní přinášíme přehled toho, za co Jiří Burian, který byl starostou od roku 1990, městu vyfakturoval za služby a jakou odměnu za to získal. Zároveň se ukázalo, že spolupráce trvala pouze v průběhu roku 2019 a poté již nepokračovala.

Jak redakce zjistila podle informačního zákona,
Pokračování na straně 2

Masopustní průvod prošel městem po jednadvacáté

SEDLČANY „Je tu masopust,“ vykřikovaly masky, když vycházely od knihovny směrem k zahradě sedlčanské základní umělecké školy 21. února ve tři odpoledne. Tradiční

průvod, který vede řezník s paškem, zahájil svou klasickou cestu na sedlčanské náměstí TGM.

Po dlouhé době, co se pod maskou řezníka skrýval

Pokračování na straně 9



LBR Nažovice
PŘIJME ZAMĚSTNANCE
do prodejny dveří v Sedlčanech
Podmínky: příjemné vystupování, práce na PC
Tel.: 603 247 874, e-mail: lbr.nalzovice@tiscali.cz

Když jste nejlepší mladou angličtinářkou republiky

SEDLČANY Soutěž Best In English je klání pro studenty ve věku od 14 do 20 let, ve kterém mají možnost poměřit znalosti angličtiny. Koná se ve 34 státech světa a účastní se jí přes 22 tisíc mladých angličtinářů ročně.

Andrea Prášková je osmnáctiletá studentka septimy na sedlčanském gymnáziu. Ráda hraje na kytaru, kreslí a také je nejlépe anglicky

mluvící středoškolačka v republice a pátá na světě.

Andreo, dosáhla jsi obrovského úspěchu, jaký je to pocit?

Musím říct, že je to neskutečný pocit, pořád tomu nemůžu úplně uvěřit. Říkala jsem si, že když se mi trochu poštěstí, tak skončím mezi nejlepšími 20, ale o prvním místě se mi ani trochu nesnilo. Když jsem se pak jednoho

dne podívala na stránky Best In English a viděla, že jsem první v České republice, musela jsem stránku několikrát znovu načíst, aby mi vůbec došlo, že to je skutečné.

Z jakých částí se soutěž skládá?

Pokračování na straně 2

Provozdušňovací systém čističky byl vyměněn

VOJKOV Starosta Vojkova František Bařha se s námi podělil o radost z dokončených i rozpracovaných akcí v obci.

Některé projekty jsou docela neviditelné, a přesto na nich závisí život obce. Čistička odpadních vod k takovým patří. Jak funguje?

Čistička odpadních vod, kterou obec vybudovala v roce 2015 a sama ji pro-

vozuje, prošla v prosinci 2022 první větší rekonstrukcí. Celý areál, to je provozdušňovací systém, byl vyměněn. Díky opotřebenému provozdušňování splaškových vod, které je důležité pro život bakterií zajišťujících správný provoz čističky. Nový systém je modernější, výkonnější a mělo by dojít i k úsporám

Pokračování na straně 3



ČESKOMORAVSKÝ BETON
HEIDELBERGCEMENT Group

BÉTONÁRNA
ČERVENÝ HRÁDEK

PRODEJ BETONU A KAMENIVA

725 635 401
WWW.TRANSPORTBETON.CZ

Respirační onemocnění uzavřelo školu i školku

PETROVICE Ředitelka Základní školy a školky v Petrovicích Hana Vošahlíková byla nucena dva dny před začátkem jarních prázdnin školu zavřít a vyhlásit chřipkové prázdniny.

Desítky dětí školy tak mají o dva dny delší jarní prázdniny, které jsou v regionu v tomto týdnu. Ve škole onemocnělo v minulém týdnu více než třicet procent žáků i pedagogů. Virová nálož byla opravdu pestrá – chřipka, spalová angína, neustávající kašel.

Jana Motrincová

Exstarosta Burian pracoval pro město externě jen v roce 2019, radil s nádražím

Dokončení ze strany 1 Poradenská, konzultační a koordinační činnost při investičních akcích města trvala od ledna do prosince 2019, přičemž byla objednána nadvakrát, a to objednávkou číslo 119/2019 a objednávkou číslo 188/2019. Každá objednávka se týkala jednoho kalendářního pololetí. Zajímavé je, že objednávka nese datum 5. června 2019, tedy se služby objednávaly v době, kdy již většina následně fakturované práce byla odvedena. To platí i o druhé objednatelce, která pokrývala druhé pololetí, avšak byla ze dne 11. října 2019. V případě druhé objednávky se město odvolává na projednání a odsouhlasení radou města, a to 24. 7. 2019. Je pravdou, že na tehdejší jednání skutečně byl zařazen bod Nabídka na poradenskou a konzultační činnost – II. pololetí 2019, ale nejednalo se o odsouhlasení ve smyslu schválení či přijetí usnesení. Rada města vzala informaci na vědomí. V zápise z jednání je přímo uvedeno: Nabídka byla akceptována. Hlasování: bezpředmětné.

Z informací redakce vyplývá, že Jiří Burian pracoval na investičních akcích:

Inženýrské sítě Háječek, Modernizace přestupního terminálu (autobusové nádraží, pozn. red.) a v prvním pololetí též v rámci akce Rekonstrukce LAS Taverny. Je nesporné, že zkušený komunální politik se vzděláním stavebního inženýra měl pro danou činnost patřičnou kvalifikaci a též platné živnostenské oprávnění – příslušný předmět podnikání si registroval 11. ledna 2019 a první vykázanou činnost evidoval o tři dny později – jednal na Ministerstvu pro místní rozvoj. Rozsah jeho prací byl omezen patnácti hodinami měsíčně, zejména v druhém pololetí však bylo fakturováno výrazně méně hodin. Odměna, která mu byla vyplácena, činila 500 Kč za každou hodinu práce, přičemž za první pololetí vyfakturoval plnění za 39 tisíc Kč, tedy 78 hodin, za druhé pololetí inkasoval 17 750 Kč, což odpovídá 35,5 hodinám práce. Částky a tomu odpovídající hodiny jsou v souladu s předloženým rozpisem práce za daná období.

Kromě jednání na Ministerstvu pro místní rozvoj se Burian účastnil také kontrolních dnů při stavbě autobusového nádraží, jednal na stavebním úřadě, na Finančním úřadě v Příbrami, jednal s právníky či architekty. V absolutní většině se jeho činnost vztahovala k autobusovému nádraží.

Ačkoliv se objevily informace, že jeho výdělečná činnost pro město pokračovala, z dokumentů a informací zaslaných kanceláři starosty nic takového nevyplývá. Od Jiřího Buriana jsou v účetnictví pouze dvě faktury s čísly 1/2019 a 2/2019.

Tomáš Vašíček

Když jste nejlepší mladou angličtinářkou republiky

Dokončení ze strany 1

Celou soutěž tvoří jeden test, každý student má jednu hodinu na jeho vyplnění. Test se dělí na tři části – použití angličtiny, čtení a poslech. Takže je zahrnuta například práce s textem, doplňování a porozumění rozhovoru z nahrávky.

A soutěž probíhá osobně, nebo přes internet?

Soutěž se koná přes internet. U nás ji organizuje škola, kde píšou všichni současně a jsou pod dohledem učitelů.

Připravovala ses na soutěž nějak speciálně?

Už jsem se účastnila dříve, takže jsem zhruba věděla, jak test vypadá. Příliš jsem se nepřipravovala, spíš jsem si narychlo zopakovala, co už znám. Brala jsem to spíš jako takovou oddechovku.

Od kolika let se věnuješ studiu anglického jazyka?

V sedmi letech jsem začala chodit na kurz angličtiny, v devíti jsem pak začala mít angličtinu jako předmět ve škole. Pořádně jsem se ale anglicky naučila až během studia na gymnáziu.

Učíš se i jiný cizí jazyk, popřípadě máš nějaký, který by ses do budoucna chtěla naučit?

Momentálně se učím ještě němčinu, španělštinu a arabštinu. V budoucnu bych chtěla umět ještě rumunsky, alespoň na základní úrovni.

Příští rok tě čeká maturita, máš v plánu po gymnáziu studovat vysokou školu se zaměřením na angličtinu nebo jazyky obecně?

Určitě bych se ráda dále věnovala studiu jazyků, hlavně pak právě angličtině. Ráda bych jako konkrétní obor studovala anglistiku a amerikanistiku nebo anglický jazyk a literatura.

Hlavní cena za vítězství republikového kola je dvoutýdenní pobyt v Kanadě. Kdy a kde konkrétně se uskuteční a jak se na něj těšíš?

Kvůli počasí bych na pobyt chtěla nejrady vycestovat nejspíš během června. Pobyt bude ve Vancouveru a neskutečně se na něj těším! Nemůžu se dočkat, až budu poznávat Kanadu a setkávat se s lidmi z různých kultur a částí světa.

Předpokládám, že se jedná o studijní pobyt. Jsou plánované nějaké kurzy?

Ano, pobyt je studijní, konkrétně na jazykové škole ILAC, kde hlavním zaměřením je právě výuka anglického jazyka. Kurz, který budu absolvovat, jsem si ale zatím nevybrala, je těžké se rozhodnout, protože je opravdu z čeho vybírat.

Barbora Kulandová

Mladí sedlčanští herci získali zlaté pásmo

ROŽMITÁL POD TŘEMŠÍNEM/ SEDLČANY Ve Společenském centru v Rožmitále pod Třemšínem se v úterý 21. února konalo okresní kolo soutěže ZUŠ literárně-dramatických oborů. Představilo se sedm divadelních souborů z příbramského okresu. Mezi nimi nechyběla ani dvě sedlčanská představení.

Tříčlenná odborná porota vybrala za vítěze soutěžní přehlídky v kolektivním projevu soutěžících do patnácti let představení O řípci, které se svými devíti svěřenci nazkoušela

učitelka literárně-dramatického oboru ZUŠ Sedlčany Jája Trojanová. Ocenění Zlaté pásmo s postupem do krajské soutěže tedy získali mladší herci. Starší herci získali též Zlaté pásmo s představením Takové jedno období aneb Kdo chytá v žitě. Také tuto skupinu jedenácti žáků vede pedagožka Trojanová.

„Čekal nás náročný den, protože odpoledne jsme ještě pořádali masopust. Vyjžděli jsme autobusem v půl sedmé ráno směr Rožmitál, kam každý učitel mohl převzít maximálně dvě před-

stavení. Po odehrání měly soubory nárok na patnáctiminutovou diskusi s porotou. Odborná porota ve složení Roman Černík, Iveta Grmelová a Božena Osvaldová vybrala za vítěze naše představení O řípci, které bude reprezentovat okres Příbram na krajské soutěži 31. března v Poděbradech,“ popisuje Trojanová náročný den.

„U obou našich představení byla výslovně oceněna souhra herců, pozitivní energie, která ze souborů vyzařuje, herecká vybavenost, temporytmus, kostýmy a pohyb na jevišti. Obecenstvo ocenilo představení velkým potleskem a krásnými zpětnými vazbami napsanými jako vzkazy na lístečkách. Po příjezdu zpět do Sedlčan jsme se ještě stačili naobědvat, převléci do tradičních masek a vyrazit v masopustním průvodu na sedlčanské náměstí,“ dodává hrdá pedagožka.

Olga Trachtová
Hadáčková



ASIMINA

OBCHOD S ČAJI, KOŘENÍM A PŘÍRODNÍMI POCHOUITKAMI

Sedlčany, Tyršova 138

Po-Pá 8⁰⁰-17⁰⁰

So 8⁰⁰-11³⁰

ČAJE, KOŘENÍ, RAKYTNÍKOVÉ DOBROTÝ, OVOCE V ALKOHOLU, SUŠENÉ PLODY, ŠTÁVY, SIRUPY, MEDOVINY A DALŠÍ VÝROBKÝ



www.asimina.cz

Provzdušňovací systém čističky byl vyměněn

Dokončení ze strany 1 elektrické energie, což je v dnešní době žádoucí.

Mezi viditelné akce patří výstavba chodníku, který vede od silnice I/18 až na konec obce směrem Martinice. Je hotovo?

Výstavbu chodníku ve Vojkově podél páteřní silnice (III/12145) jsme v loňském roce dokončili. V nejbližší době nás čeká kolaudace stavby. Ale tím to nekončí, musíme zajistit převod pozemků zastavěných touto stavbou do vlastnictví obce.

Dalším viditelným projektem obce je obnova lipové aleje, která je významným krajinným prvkem. Vede jako pěší alej od zámku dolů podél staré silnice do bývalé bažantnice, převzala i její název. Pokračuje k silnici I/18, kde poblíž míjí památný dub. Jak se obci daří v obnově pokračovat?

Jedná se celkem o ošet-

ce bezpečnostní vazby, to znamená zajištění lany, aby nedošlo k rozlomení dřeviny vlivem větru. Na projekt jsme získali dotaci z Ministerstva životního prostředí ve výši 1 410 000 Kč, celkové náklady jsou 1 660 000 Kč. V letošním roce práce dokončíme.

Hodnotná lokalita

Alej byla před pěti lety nominovaná na Alej roku. Navazuje na ni Lesní stezka Vojkov, vybudovaná obcí před třemi lety kolem rybníka Svatý Jan. Slouží zejména obyvatelům Domova seniorů, ale i místním a turistům. Při té příležitosti se obci tehdy podařilo zrestaurovat také kapli sv. Jana Nepomuckého na jeho břehu. Alej mohutnějších starších lip pak pokračuje za silnicí I/18 podél staré silnice přes Vyšatoly až k dalších pět set metrů vzdálené usedlosti Brzina. Pozdější územ-



Lipová alej zvaná Bažantnice (web mapy.cz)

ření 130 kusů vzrostlých dřevin, převážně lip a několika dubů, a výsadbu 15 kusů nových lip. V loňském roce byla provedena výsadba nových dřevin a ošetření dvou třetin aleje. Ošetření spočívá v odstranění suchých větví, jmelí, redukce korun a instala-

ní členění alej rozdělilo. Od hranic okresů spadá její navazující část do péče obce Kosova Hora, která ji začlenila do územního plánu z roku 2019 jako památné stromy. Obec Vojkov má rovněž péči o zmiňovanou alej v územním plánu 2020–2025. **Iva Fišerová**

ANKETA

Jak vzpomínáte na slavné vítězství českých hokejistů v Naganu?

SEDLČANY Minulý týden byly ve sdělovacích prostředcích připomínány oslavy pětadvacátého výročí slavného vítězství českých hokejistů na zimních olympijských hrách v japonském Naganu. Jak na tento první a dosud poslední hokejový olympijský triumf vzpomínají lidé v regionu?

Antonín Kovrzek, Sedlčany

Když se hrálo v Naganu, to jsem byl ještě malý



kluk. Bylo mi dvanáct let. Vzpomínám si, že zápasy se hrály hodně brzy ráno a že jsme se na ně dívali doma. Víím, že se úspěch hodně slavil. Strejda s dědou, to byla pařba. Vzpomínám na ten turnaj rád.

Lukáš Bassermann, Červený Hrádek

Já jsem se teď díval na záznamy utkání z Nagana na Šumavě, a vzpomínal jsem si na dobu, když jsme se na základní škole ve městě Odry, kde jsem tenkrát bydlel, všichni z naší třídy sešli hodně brzy ráno

v knihovně a sledovali jsme finále. Tehdy mi



bylo patnáct let a chodil jsem do devítky.

Jiří Podzimek, Jesenice

Hlavně si pamatuji na oslavy na Staroměstském náměstí po návratu



hokejistů z Nagana, jak tam Ivan Hlinka vystoupil na pódiu s pomuchlaným kloboukem na hlavě. Bylo to moc hezké a víím, že to lidé tenkrát hodně prožívali. Jinak bych tak brzy nevstával, ale zápasy jsem si nenechal ujít. Díval jsem se na ně doma.

Jaroslav Havlín, Sedlčany

plastových obalech, vhodné jsou PET lahve. V případě použití skleněných lahví hrozí rozbítí nádoby, poranění a rozliti obsahu, informovala starostka

Na Nagano si vzpomínám velice dobře. Díval jsem se s kamarády na zápasy v sedlcanské Staročeské hospodě, a protože ta byla zcela plná, panovala tam nezapomenutelná atmosféra. Sehnal jsem dokonce i vlajku a když jsme turnaj vyhráli, šli jsme společně na náměstí, kde byl velký rachot. Projíždějící auta troubila, lidé skandovali a oslavovali vítězství. Takový zážitek už asi nikdy mít nebudeme, trenér Ivan Hlinka dal dohromady takový tým, který se poskládat už nepovede. Nejvíce se mi líbilo, že naši kluci se nenechali ve finále vyprovokovat, protože Rusové v něm hráli hodně nečistě, rozhodčí jim nepískal fauly, a bylo jenom dobře, že obránce Svoboda, který jinak moc góly nedával, dal takovou pecku, že to tam krásně spadlo. Obdivoval jsem také Haš-



ka v brance a díky jemu i celému týmu mám krásnou vzpomínku na celý život.

David Myslikovjan

Kam s jedlými tuky a oleji?

SOLENICE Před budovu kotelnu v obci byla umístěna nová nádoba na použité jedlé tuky a oleje. „Použitě tuky a oleje se vhadují do nádoby v uzavíratelných

Solenic Petra Burešová. Do sběrné nádoby ale rozhodně nepatří technické oleje (motorové apod.), maziva a kapaliny.

Jana Motřincová

Tradice nesená přes staletí zavazuje

SEDLČANY Tradice vzniká, když jsou letité zkušenosti předávány z generace na generaci. A pokud toto předávání myšlenek a zkušeností probíhá napříč věky a trvá celá staletí, je tradice o to silnější a pevnější. Neporušit takovou tradici je ale nelehký úkol. Tradice totiž zavazuje. Pokračovat v ní se stává té-

minství. Poté přišla druhá světová válka a celá oblast byla bohužel vystěhována. Objekt pohostinství v době okupace sloužil jako skladiště vojenských map. Jejich ohromné množství zapříčinilo propadnutí stropu a zřícení sklepa. Po ukončení války se F. Marek vrátil do zdevastovaného pohostinství.

zůstat už jen jako jeho zaměstnanci pod sprá-

pro rekonstrukci interiéru a exteriéru celého objektu.

lečně s obrazy a snímky zde tvoří pamětní stěnu bohaté historie této hospody.

Historie se zde nečekane, ale pravidelně vždy přihlásí ke slovu. Ve sklepení byly objeveny ohořelé stropní trámy, které ustály velký požár jižní části města v 17. století. Nebo v roce 1991, když se dělal přívod nové elektřiny ve východní části zdiva, byla pod úrovní terénu objevena lafeta děla. Kvůli nebezpečnému přístupu byla zanechána na svém místě. Samotný název Na Vyšehradě nijak nesouvisí se slavným pražským Vyšehradem, ale je odvozen od sousloví 'výše hradu'.



vou Jednoty. To trvalo až do roku 1960, kdy František ze zdravotních důvodů musel opustit svoji práci. V roce 1964 umírá. Poté dlouhých třicet let jeho manželka Antonie s těžkým srdcem sledovala úpadek a neutěšený stav pohostinství. O to těžší pohled to byl, že bydlela v těsné blízkosti hospody a tuto zkázu měla denně na očích.

Tento stav se naštěstí změnil po revoluci v roce 1989, kdy byl objekt

Mnoho lidí navštíví pseudostředověké hospody v Dětenicích či v Písku. V jejich případě se jedná pouze o show, divadlo a kulisy. V Sedlčanech však

měř povinností, ale pokud se dělá s láskou, stává se zároveň i poctou a životním posláním.

Richard Svoboda ml., majitel sedlcanského hostince Na Vyšehradě, o tom ví své. Jeho rod provozuje tento hostinec prokazatelně od roku 1680. Minimálně dvanáct generací hospodských na jenom místě! To už je úctyhodná tradice, která zaslouží uznání. Tím se totiž může pochlubit opravdu málokterá hospoda v Čechách.

Rodině Marků (R. Svoboda ml. je přímý potomek) patřil hostinec po celé generace. Velká oprava a přestavba se uskutečnila v roce 1935 Františkem Markem, kdy původní zájezdni hostinec byl přestavěn na pohos-

Nic mu však nezabránilo v tom, aby objektu vrátil původní tvář. Díky jeho ohromné pili bylo celé pohostinství opraveno a mohl začít znovu.



Šťěstí však netrvalo dlouho. Po nástupu komunistů bylo pohostinství v roce 1953 vyvlastněno dělnickou třídou. Markovi mohli ve své hospodě

v rámci restitučních nároků vrácen rodině. Od té doby hospodu navštívilo mnoho významných hostů. Například Jan Baron Mladota sem rád chodil na jídlo, než dovybavil své sídlo Červený Hrádek kuchyní. Dále hospodu navštívil kancléř prezidenta Václava Havla – Karel Schwarzenberg či Zdeněk Sternberg z Českého Šternberka. William Lobkowicz s otcem Martinem (majitelé panství hradu Vysoký Chlumeč) se dokonce stali blízkými přáteli Richarda Svobody st. V období covidu se majitelé rozhodli



máme možnost navštívit skutečně středověkou hospodu. Základy a sklepení domu číslo 48 Na Vyšehradě potvrzují, že dům zde stál již ve středověku. Z jihozápadní strany dům přiléhá na tzv. Vyšehradskou bránu, jednu z pěti městských bran. Důkazem starobylosti domu je, že pod vápennou omítkou se dodnes skrývá středověké zdivo. Zároveň ve výčepu na severní straně bylo odkryto středověké zdivo o tloušťce 1,2 metru. Spo-

Tím hradem je v tomto případě míněn románsko-gotický kostel sv. Martina z roku 1294. Sedlčany neměly městské hradby. Pouze kostel sv. Martina byl opevněn a jeho pevné hradby dokázaly zdejší obyvatele ochránit v případě nebezpečí.

Jako každý středověký objekt, který zažil dobré i zlé časy, má i hospoda Na Vyšehradě svého ducha. Ten tu a tam dá o sobě vědět. Ale o tom přistě...

Milan Dlouhý



- **Koupím les, pole nebo chalupu.** Platím hotově. Tel.: 730 529 545. **31/23**
- **Výkup starých peřin.** Tel.: 606 514 445. **32/23**
- **Prodám ječmen, i malé množství.** Tel.: 732 500 135. **33/23**
- **Prodám vyčištěný stolní počítač (pro-**

cesor Intel Core i5 760 2,8 Ghz; 64 bit. syst. HD WD 10EARS 1000 GB, nová čistá instalace Windows 10 PRO), klávesnice, myš. Vhodný pro kancelářské, domácí či školní použití. Cena 990 Kč. Plus zdarma ozvučení k PC – reproduktorový systém Creative Inspire 2.1 2400. Foto mailem. Tel.: 608 543 848. **34/23**

Prodám palivové dřevo měkké 1 200 Kč/prms a tvrdé 2 000 Kč/prms nařezané a naštipané. Dovoz zdarma. Tel.: 730 529 545

Plošná inzerce od 14 Kč vč. DPH/cm²
Tel.: 774 414 225

Rádková inzerce 15 Kč/řádek

Červený Hrádek

prodává slepičky typu **Tetra** hnědá, **Dominant** ve všech barvách, **Green Shell** typu Araukana a **Dark Shell** typu Maranska

Cena od: 249 Kč/ks

Prodej: Sedlčany – parkoviště u firmy KDS

12. 3. a 26. 3. – 13⁵⁰ hodin

21. 3. – 9⁰⁰ hodin

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky, doprava 189 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat!

Informace: Po–Pá 9–16 hodin Tel.: 601 576 270, 728 605 840

www.drubezcervenyhradek.cz

Kominictví Tuháček

tel.: 777 811 898

kominictvi.tuhacek@seznam.cz

- čištění ○ frézování
- vložkování
- revizní zprávy ○ sanace
- stavby a opravy komínů
- zajišťování revize



Farma Druhaz, spol. s r. o.,

NOVÁ AKČNÍ NABÍDKA

od 1. 3. 2023

Kuře 69 Kč

Krůtí prsa 199 Kč

Krůtí mleté maso 139 Kč

Uzené krůtí krky 89 Kč

RYCHLÁ NEBANKOVNÍ PŮJČKA

od 5 000 Kč do 100 000 000 Kč

Tel.: 607 751 657

POZVÁNKA

Vážení rodiče předškolních dětí

Ve středu 29. 3. 2023 na 1. ZŠ Sedlčany a ve čtvrtek 30. 3. 2023 na 2. ZŠ Propojení se vždy od 16 hodin koná

beseda s vyučujícími, kteří budou od září 2023 učit v prvních třídách

Dozvíte se:

- informace o zápisu
- vše o škole
- o školní zralosti
- zodpovíme dotazy

Jste srdečně zváni i na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,

který se koná

na 1. ZŠ ve středu 29. 3. 2023 od 8 do 12 hodin

na 2. ZŠ ve čtvrtek 30. 3. 2023 od 8 do 12 hodin

ZÁPIS

do 1. tříd

1. ZŠ Sedlčany a 2. ZŠ Propojení

Ředitelství obou základních škol v Sedlčanech oznamuje, že zápis žáků do 1. tříd pro školní rok

2023–2024

se koná

v úterý 4. dubna 2023 od 14⁰⁰ do 17⁰⁰ hod.

v budovách obou základních škol v Sedlčanech

Zápis je určen pro děti narozené do 31. 8. 2017

K zápisu s sebou jeden z rodičů nebo zákonný zástupce přinese rodný list dítěte, občanský průkaz a vyplněný dotazník pro rodiče. Tento dotazník obdrží rodiče v příslušné MŠ nebo si jej stáhnou ze školních stránek nebo vyzvednou v administrativě základních škol.

Mgr. L. Novotný
ředitel 1. ZŠ Sedlčany

PaedDr. J. Nádvořík
ředitel 2. ZŠ Propojení

Malířčina návštěva rodného kraje

SEDLČANY Barbora Chlastáková je malířka, jejíž obrazy budou od pátku 3. března k vidění v Městském muzeu Sedlčany. Výstava ponese název Za svým stínem a budou ji tvořit díla ze dvou obrazových cyklů V ráji šumavském a VZtah. Dodejme, že autorka při prezentaci své tvorby používá pseudonym BaCha, vystudovala Fakultu výtvarných umění v Brně, absolvovala studijní pobyt na Facultad de Bellas Artes (Cuenca, Španělsko) a v rámci umělecké rezidence pobývala v Khasi Hills v Meghalaya v severozápadní Indii. Od roku 2007 pravidelně vystavuje v Čechách i v zahraničí.

Momentálně žijete na Šumavě – jaký vztah máte k Sedlčanům a Sedlčansku?

Jedním slovem srdečný. Pocházím z Vysokého Chlumce, kde jsem strávila překrásné dětství. Jako rodina jsme hodně chodili na procházky po okolí. Můj otec František Chlasták nám při nich vyprávěl velmi pozoruhodné historky, které byly spjaté s daným místem. Opravdu miloval a dobře znal kraj Sedlčanska a okolí. A mně tak zůstaly krásné vzpomínky.

Jakým způsobem tvoříte? Máte třeba už dopředu rozmyšleno, jak se bude ten který cyklus jmenovat a o čem bude?

Právě teď jsem na rodičovské dovolené, takže čas strávený v ateliéru je velmi vzácný. Proto se snažím dopředu připravit aspoň námět, kompozici či barevnost. Převážně tvořím expresivní velkoformátové olejové malby. Souběžně mám rozdělaných více obrazů a pracuji na nich podle nálady a inspirace. Ráda tvrdím, že vedu s obrazy dialog. Nechávám si někdy i půlroční odstup a čekám, dokud mě obraz neosloví. Nikdy jsem neměla dopředu rozmyšlený název cyklů. Rozhoduji se pro název, až když mám namalovaných tři a více kusů. A je třeba zmínit, že ani jeden cyklus nemám

vidíte řekněme za deset let?

Ráda bych se viděla zdravá a tvořící obrazy v novém ateliéru,



Barbora Chlastáková

který mi můj muž staví na Šumavě. A samozřejmě stále zamilovaná a plná inspirace. (smích)

Jedna abstraktnější otázka – myslíte, že existuje v malířství něco jako hudební sluch? Ve smyslu schopnosti, která člověku umožňuje snáze a kvalitněji si tento um osvojit a z řemeslného hlediska také lépe docenit obrazy jiných autorů?

Myslím si, že existuje talent. Často se stává, že ho lidé ani neobjeví. Anebo svůj talent objeví a vzápětí ho utopí v alkoholu, drogách či v nicnedělání. Nejlepší kombinace je talent a píle. Věřím, že člověk, který chodí na výstavy a má něco napozorováno, umí skvěle ocenit umění. Já osobně si vážím každého tvůrčího člověka. Dělají mi hezčí svět.

A jak se těšíte na výstavu v Sedlčanech?

Těším se, že po patnácti letech můžu opět ukázat nejnovější tvorbu ve svém rodném kraji. Potkat se s přáteli a s lidmi, které jsem dlouho neviděla. A samozřejmě se těším na objektivní kritiku.

Vernisáž výstavy Barbory Chlastákové se uskuteční v pátek 3. března od 18 hodin.

Pavel Žak

Vzpomínku tichou chceme Ti dát, aby každý vzpomněl, kdo Tě měl rád. Jen my víme, co nám osud vzal, v našich srdcích žiješ dál.

V sobotu 4. března uplynou tři roky, co nás navždy opustil náš milovaný manžel a tatínek

František Heran z Roviny.

Vzpomíná rodina

Situace se příliš nemění

REGION V devíti obcích našeho regionu došlo k nárůstu covidových případů, v šesti se počet nemocných naopak snížil, nula je jen v pěti obcích. Celkové regionální číslo je ale shodné s tím, které bylo před týdnem.

V obci s rozšířenou působností Sedlčany bylo v neděli 26. února

69 aktivních případů, z toho 17 bylo nových za posledních 7 dní. Na Příbramsku bylo 259 aktivních a z toho 61 nový, na Voticku 74 aktivní a z toho čtyři nové. V přepočtu na tisíc obyvatel bylo 3,1 případu na Sedlčansku, 3,7 na Příbramsku a 5,9 na Voticku.

Olga Trachtová Hadáčková

	1. 1.	8. 1.	15. 1.	22. 1.	29. 1.	5. 2.	12. 2.	19. 2.	26. 2.
OBEC									
Dublovice	2	2	2	2	2	2	3	2	3
Hřímězdice	1	2	2	2	2	2	2	2	2
Jesenice	1	0	0	0	0	0	0	3	2
Kamýk nad Vltavou	1	2	2	1	1	1	2	2	3
Klučnice	0	0	0	0	0	0	0	0	1
Kňovice	1	1	1	1	1	1	2	1	1
Kosova Hora	3	3	3	3	3	4	5	4	4
Krásná Hora nad Vltavou	5	5	5	5	5	6	8	6	8
Křečovice	2	2	2	2	2	2	2	2	2
Křepence	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Milešov	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Nalžovice	2	1	1	1	1	1	1	1	1
Nedrahovice	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Nechvalice	1	2	2	2	2	2	1	1	1
Osečany	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Petrovice	3	3	3	3	3	4	3	6	3
Počepice	0	0	0	0	1	1	0	2	1
Prosenická Lhota	0	0	0	0	0	1	1	0	0
Příčovy	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Radíč	2	2	2	2	2	2	2	2	2
Sedlčany	19	18	18	19	22	22	19	21	27
Sedlec-Prčice	6	7	7	7	8	9	8	6	9
Solenice	1	2	2	2	2	2	4	2	2
Svatý Jan	2	1	1	1	1	1	1	2	1
Štětkovice	0	1	1	1	1	1	0	1	0
Vojkov	7	7	7	7	7	7	7	7	8
Vrchotovy Janovice	6	6	6	6	7	9	7	7	8
Vysoký Chlumeč	3	3	3	3	3	3	3	4	3
Zduchovice	0	0	0	0	0	0	0	0	1
Celkem	70	72	72	72	78	85	83	86	86

Parket patřil asi devadesáti pohádkovým bytostem

ZAHOŘANY Sál místního kulturního domu ožil v odpoledních hodinách 25. února dětským karneva-

nevašem pro nejmenší stojí dobrovolné hasičky z Lašovic.

Jana Motrincová

lem. V doprovodu rodičů ho navštívilo téměř devadesát malých, veselých, převážně pohádkových bytostí. Děti prožily odpoledne s písničkami, tancem i soutěží. Za vydařeným kar-



Bude to zcela z jiného soudku, než jsme zvyklí, říká Jana Pšeničková o plánované kulturní akci

NALŽOVICE Podzimní komunální volby obci mimo jiné přinesly obměnu členů kulturní komise. „Nyní se společenskému životu naší obce věnují Monika Podrážká a Tereza Boučková,“ představuje své nové kolegyně předsedkyně komise Jaroslava Bulínová. S ní i se starostkou obce Janou Pšeničkovou se setkávám, abych vyzvěděla, co obyvatelé obce i přespolní zájemci o krásno mohou v ještě stále mladém roce 2023 čekat. Zajímám se také osud prázdné obecní hospody U Kostela, jakož i o vývoj vize vybudovat komunitní centrum z nelichotivě vzhlízejícího nedávno obcí zakoupeného zkrachovalého lihovaru.

Dámy, při mém nedávném letmém pohledu na obecní vývěsku jsem spatřila zjevení. Tedy, alespoň mi tak plánované setkání se spisovatelem Josefem Formánkem s titulem Cesty okolo duše a světa, mezi všemi spolkovými plesy a karnevaly, přišlo. Kde se zrodil tento nápad?

Jana Pšeničková: Byla to čistě náhoda. Měli jsme na obci pána na stavební dozor. Nějak přišla řeč a on se o Josefu Formánkovi nadšeně rozvyprávěl. Zaujalo nás to natolik, že jsme se nakonec v rámci společenského života obce rozhodli pana Formánka se svým vyprávěním o pralese, šamanech,

přemožení závislosti na alkoholu a jeho nalezené víře pozvat.

Nezdá se vám to jako trochu odvážný počín?

Jana Pšeničková: Zdá. Svoje zájemce si ale určitě najde. Bude to zcela z jiného soudku, než jsme zvyklí. Podvečer věnovaný pozastavení se a zamyšlení nad naším žitím, v této v mnoha směrech nelehké i bláznivé době, může leckoho obohatit. Osobně mě velmi zaujal film Úsměvy smutných mužů, natočený podle jeho stejnojmenného autobiografického bestselleru. Co se knih týče, přiznávám, že jsem od Formánka doposud nic nečetla, určitě to ale 12. března napravím a knihu si koupím. Jako bonus pro mě bude podpis autora.

Josef Formánek bude vystupovat v obecní hospodě. Ta už ale delší dobu zeje prázdnotou, nebo se mýlím?

Jana Pšeničková: Pana Tulacha, který hospodu v minulosti provozoval, ještě nikdo nenahradil. Nasadil lačku kvality hodně vysoko. Byly tu nějaké pokusy, které ovšem nedopadly valně. Obec alespoň provozuje penzion, který je nad hospodou. Prázdnou ale nezeje. Snažíme se, když už nefunguje jako klasická hospoda, aby byla využívána k setkávání lidí. Konají se zde plesy a zábavy zájmových spolků. Nejbližší je 11. března dětský karneval

pořádaný hasiči. Lze si ji také pronajmout pro soukromé akce.

Jaroslava Bulínová: Ale i obec jako taková tu organizuje různá setkání pro veřejnost. Měli jsme tu setkání nad obecní kronikou s kronikářkou Jaroslavou Balounovou anebo vzpomínání nad fotkami Často-boře. Něco podobného plánujeme i na letošní jaro. Nalžovická kronika má bohaté přílohy plné fotografií z rozličných akcí nedávné i vzdálenější minulosti. Ty si zaslouží komentovanou projekci na plátno.

Hospoda U Kostela tedy supluje komunitní centrum?

Jana Pšeničková: Dalo by se to tak říci. Supluje komunitní centrum, než se dořeší záměr s lihovarem. Vybudovat v naší obci, která se co do počtu obyvatel stále rozrůstá, komunitní centrum je skutečně naším dlouhodobým plánem. Lihovar jsme za tímto účelem a za podpory obyvatel zakoupili. Financovat takovýto projekt však přirozeně není v našich silách. Je to otázka dotačních programů, které se v budoucnu budeme snažit využít.

Jaké další akce pro letošek kulturní komise plánuje?

Jaroslava Bulínová: Lidé určitě nepřijdou o ty akce, na které jsou zvyklí. Tak jako loni, přesně na přelomu školního roku a prázdnin, budeme opět

hrát v zámeckém parku divadlo. Třicátého června je premiéra a prvního července derniéra (smích).

krát jde o hru autora Petra Tomšů – Obecně prospěšná strašidla. Se svolením autora jsme hru mírně



Jana Pšeničková a Jaroslava Bulínová (zleva) vzpomínají na Příčovsko-nalžovické derby. Možná i tyto fotografie budou promítnuty na plánované projekci v hospodě U Kostela.

Velmi oblíbený, mohou snad i říci tradiční, je vánoční koncert v kostele sv. Václava na Chlumu. Na koncertě zpívají děti z chlumské školy a slavnostní večer uzavírá profesionální dechový kvintet svým vánočně laděným vystoupením.

Prozradíte mi, jaká veselohra nás v parku čeká tentokrát?

Jaroslava Bulínová: Prozradit můžu. Scénáře jsou hotové a už pomalu začínáme zkoušet. Tento-

upravili, aby pěkně zapadla do kontextu našeho regionu. Snad se budou diváci dobře bavit.

Jana Pšeničková: Já bych, Jarko, ještě chtěla někdy uskutečnit Hry bez obecních hranic!

Hry bez obecních hranic?

Jana Pšeničková: Něco na způsob derby Příčovy – Nalžovice. To byla ohromně zábavná akce založená na odvěké rivalitě mezi Příčovskými a Nalžovickými. Konala se v parku. Soutěžilo se v sedmnácti disciplínách. Sportovních i bláznivých. Třeba i v pojidání steaků. Tak, jak se to odehrávalo kdysi, to už se nezopakuje. Ale mám takovou vizi klání mezi obcemi. Příčovy by do toho šly určitě. Pak i Kňovice, Křepenice, třeba i další. Moc bych po něčem takovém toužila. Tak uvidíme, co budoucnost přinese.

Lucie Kakosová



LPG

tel.: +420 602 222 452

MONTÁŽ - SERVIS - REVIZE

POHON VOZIDEL PLYNEM
OLEJE-FILTRY-SVÍČKY-ŽÁROVKY

☎ 318 821 098 ☎ 602 793 709

SEDLČANY • Na Skalách 955 • Po-Pá 8:00-17:00



CNG

tel.: +420 602 222 452

JIŽ 30 LET S VÁMI **AUTomania**

... chytrý jede ke zkušenému

**KONCERTY,
ZÁBAVY, PLESY**

■ Lichov - hostinec

3. 3. Hasičský ples
k poslechu a tanci hraje
skupina Relax, tombola

■ Vysoký Chlumeč - státek U Matoušků

4. 3. Oslava MDŽ
k tanci a poslechu hrají
Strejčci; 17:00

■ Sedlčany - Pohoda club

4. 3. Oldies party

hraje DJ Sláva Bloch; 21:00
11. 3. Live bands
zahrají kapely Náhodný výběr, ATD a Adys, navazuje
afterparty; 21:00

■ Sedlčany - kult. dům

9. 3. Hradištan & Jiří Pavlica
ojedinelé hudební seskupení; 19:00

11. 3. Retro dance party
disco ples s kostýmy
a největšími hity 80. a 90.
let s přesahem až do 70. let
i současnosti; 20:00

■ Sedlčany - muzeum

10. 3. Spolektiv
hudební večer při svíčkách;
19:00

■ Osečany - hostinec

Na Růžku
11. 3. Hasičský ples SDH Křečovice
k poslechu a tanci hraje
Ešner band, tombola; 20:00

■ Vysoký Chlumeč - sál
Staré hospody

11. 3. Hasičský maškarní ples
k poslechu a tanci hraje DJ
Jirka Neumann; 20:00

■ Votice - Sokolovna

11. 3. Ples města Votice
k poslechu a tanci hraje
THM Majdy Čejkové,
vystoupení tanečnic ZUŠ
Votice, tombola; 20:30

VÝSTAVY

■ Drážkov - Váchův

špejchar
Našlose Sešlose
výstava autorské tvorby
k 20. výročí založení spolku
Našlose

■ Sedlčany - kult. dům

Očima zvířat

výstava olejomalb zvířat
a přírody Michaely Proškové
Burdové; do 13. 3.

■ Sedlčany - muzeum

Sanctus Benedictus
výstava fotografií středověké
architektury v muzejním
sklepním prostoru
Za svým stínem
výstava obrazů Barbory
Chlastákové; výstava od 3.
3. do 16. 4., vernisáž 3. 3.
v 18:00

■ Sedlčany - knihovna

Studio Dvojka Sedlčany
výstava sportovních fotografií
Václava Kaňky; výstava
od 3. 3. do 4. 4., vernisáž
výstavy 9. 3. v 17:00

PŘEDNÁŠKY

■ Nechvalice - Nechvalická hospoda

4. 3. Beseda s Denisou Habartovou
beseda s bronzovou medailistkou a hráčkou České
hokejové reprezentace žen;
19:00

DIVADLO

■ Drážkov - Divadlo Hogo Fogo

3. 3. Scény z manželského života
od okouzlení až po brutální
rvačku; 19:00
12. 3. Třídní sraz
premiéra divadelní komedie;
19:00

■ Štětkovice - restaurace
U Jiráčků

11. 3. Travesty show
celovečerní zábavný
program plný hudby, tance
a vtipu

■ Chlum - hostinec u kostela

12. 3. Cesty okolo duše a světa
autorské čtení, promítání
filmů, diapositivů a
povídaní spisovatele Josefa
Formánka; 17:00

■ Sedlčany - kult. dům

12. 3. Hrdinové
komedie Géralda Sibley-
rasse s vynikajícími herci
divadla Komorní Kalich
Praha; 19:30

15. 3. Miroslav Donutil - Na kus řeči
one man show s českým

populárním hercem a bavičem; 19:00

KINO

■ Votice

2. 3. Děti Nagana
český rodinný sportovní
film; 20:00

8. 3. Mumie
rodinná animovaná komedie;
17:00

9. 3. Megan
horor, sci-fi, thriller; 20:00

■ Sedlčany

3. 3. Plastic Symphony
česko-polsko-slovenské
drama; 20:00

4. 3. Je mi ze sebe špatně
norské drama, komedie;
20:00

10. 3. Dreaming Walls: Hotel Chelsea
dokument; 20:00

11. 3. Korzet
rakouské historické drama;
20:00

12. 3. Asterix a Obelix: Říše středu
dobrodružná komedie;
15:00

SPORT

■ Sedlčany - zimní stadion
1., 3. 3. Veřejné bruslení
13:30-15:30

3. 3. Pohárové utkání
Stará garda Štětkovice B -
Novit Neveklov; 18:30
Rumola - Ševci Nový Knín;
20:25

4. 3. Pohárové utkání
HC Křovice - HC Čerti
Křepeň; 14:00
HC Hrádek - HC Miličín;
16:00

5., 12. 3. Veřejné bruslení
14:00-16:00

5. 3. Pohárové utkání
HC Olbramovice - HC
Žabáci Solopysky; 16:30
DSK Daleké Dušníky - HC
Medvědi Sedlčany; 18:25
6. 3. Pohárové utkání
Stará garda Štětkovice - HC
River Boys Zvírotice; 18:30
HC Bubák Chlum - AHC
Nový Knín; 20:25

8. 3. Pohárové utkání
HC Čerti Křepeň - HC
Huroni Vršovice; 18:30
HC Votice - DSK Daleké
Dušníky; 20:25

10. 3. Pohárové utkání
AHC Nový Knín - HC Křovice;
18:30

HC River Boys Zvírotice -
HC Rebel Sázava; 20:25

11. 3. Pohárové utkání

HC Domino - HC Bubák
Chlum; 14:00
Ševci Nový Knín - Rybníkář;
16:00

12. 3. Pohárové utkání
HC Miličín - HC Olbramovice;
16:30

HC Žabáci Solopysky - Stará
garda Štětkovice B; 18:25
Novit Neveklov - HC Hrádek;
20:20

13. 3. Pohárové utkání
HC Medvědi Sedlčany -
Rumola; 18:30
HC River Boys Zvírotice -
Stará garda Štětkovice; 20:25

■ Sedlčany - vlakové
nádraží

4. 3. Krajem místních rybníků
turistický pochod, trasa
14 km; 8:40

■ Počepice - areál U Ra-
dešínka

12. 3. Benefiční běh pro Emmičku
Emmička trpí Otharovým
syndromem, dětské
trasy 150 a 350 m, trasy
pro dospělé 3, 6 a 10 km,
doprovodný program pro
děti; 9:30

OSTATNÍ

■ Sedlčany - knihovna
1., 8., 15. 3. Hajánek
podvečerní čtení pro děti
z knih Františka Hrubína;
17:00

3. 3. Píšu, píšeš, píšeme
odpolední program pro
mladé budoucí autory
navštěvující 1. stupeň ZŠ;
13:00

3. 3. Pohádková babička
čtení pohádek o Křemílkovi
a Vochomůrkovi, navazuje
Rozfoukaná výtvarná
dílna; 15:00

10. 3. Ti, kteří se nedali
představení osudů několika
úspěšných lidí, vyhlášení
Čtenáře roku a Čtenářská
výtvarná dílna; 15:00

10. 3. Platon z Belfastu
promítání koprodukčního
dokumentu o respektu
ve školách v rámci festivalu
Jeden svět; 18:00

13. 3. Ušaté pohádky
program pro rodiny s
menšími dětmi; 10:00

■ Sedlčany - hvězdárna
**3., 4. 3. Pozorovací pro-
gram**

18:00-21:00; v březnu
20:00-23:00

■ Velké Heřmanice - sál
4. 3. Dětský karneval
14:00

■ Jankov - náměstí
4. 3. Bitva u Jankova 1645
pochod vojsk, ukázková
bitva více než 200 vojáků,
uctění památky padlých, re-
konstrukce bitvy z r. 1645,
večer Šermířský ples; 13:00

■ Sedlčany - kult. dům

4. 3. Velký dětský karneval
29. ročník karnevalu pořá-
daný Klubem Velká Kobra,
hudba, tanec, soutěže
a hry; 14:00

■ Krásná Hora nad Vltavou - Komunitní centrum

11. 3. Krásnohorský bazárek
možnost darování, výměny
či prodeje oblečení, bot,
doplňků, dekorace, hraček
a dalšího; 8:00

■ Vysoký Chlumeč - sál
Staré hospody

11. 3. Dětský karneval
klauni Sláva a Bárta, soutěže,
zábava, tanec a hudba;
14:00

■ Chlum

11. 3. Dětský maškarní karneval
tombola, občerstvení a bo-
hatý program; 14:00

ROZHLEDNY

■ Onen Svět

Langova rozhledna
otevřeno o víkendech;
9:00-18:00

■ Všechny podrobnosti
k uvedeným akcím najde-
te na našich internetových
stránkách

www.sedlcansky-kraj.
cz v rubrice Kalendář.
Umístění akce do rubriky
je zdarma. Upoutávky
posílejte včas e-mailem na:
kalendar@sedlcansky-kraj.
cz nebo poštou na adresu
redakce.



Sedlčanský Domov rozzářilo masopustní veselí

SEDLČANY Masopustní zábava je každoroční tradiční akce pro klienty Domova Sedlčany a jejich



Domovem vládla masopustní atmosféra.

příbuzné. Letos se konala během odpoledne v pondělí 20. února a poprvé byly součástí i zabijačkové hody.

Po příchodu do jídelny na nás ihned dolehla skvělá atmosféra. Úsměvy klientů, zaměstnanci ve veselých kostýmech, to vše podpořeno pestrobarevnými dekoracemi naaranžovanými po celé

místnosti. Stoly zdobily sladké pochutiny, jako například koláče, rohlíčky nebo také tradiční ma-

sopustní mls – koblihy, které klienti sami připravovali a o ty nejlepší se konala soutěž. Kreativně se klienti podíleli také na výrobě kostýmů. Čepičky, které zdobily jejich hlavy, vyráběli na dílnách ještě před masopustní zábavou.

Hlavním bodem zábavy byl hudebník ze stanice Šlágř Josef Matura

zvaný Pepíno, který celé odpoledne provázel hrou na akordeon a zpěvem. Hrál na přání klientů Domova a ti byli nadšeni. Někteří využili příležitosti a zatančili si, a díky sociálním pracovním i ti, co jsou upoutáni na invalidní vozík.

Oblibě se těšila také tombola, každý klient měl možnost si vylosovat lístek a něco vyhrát. V úterý poté navázal na zábavu masopustní průvod po odděleních, při kterém byla tombola rozdávána těm, kteří se nemohli v pondělí účastnit. Každý klient Domova si tak mohl vychutnat vzrušující pocit překvapení, jaká výhra se skrývá za lístkem, jenž si vylosoval.

Klienti si chválili, že se jim líbilo úplně všechno a celou slávu si moc užili. Někteří konkrétně ocenili pestrou výzdobu, společnost, která se na zábavě sešla a tombolu. Další zase doplnili, jak milé bylo to, že Pepíno zahrál úplně vše, na co si vzpomněli, a to i ty nejstarší kousky.

Barbora Kulandová

Nebe se při hasičském bále zbarvilo různorodou škálou barev

PETROVICE Členové a příznivci nejvíce aktivního sboru na Petrovicku – SDH Kojetín – pořádali v Obecním domě v Petrovicích v sobotu 25. února svůj tradiční ples. Letos ve velkém stylu.

O předtančení se po-

staral folklorní soubor Kovářovan, který jak už název napovídá, přijel z nedalekého Kovářova, ale aktivně v něm tančí i ženy a dívky z regionu – ze Zahrádky nebo třeba Vilasovy Lhoty. Po folklorní lidové vložce, kterou

návštěvníci plesu ocenili velkým potleskem, se hudební zábavy ujala kapela AXIOM. Letos měli hasiči kromě pěkné tomboly připraveno pro návštěvníky plesu další překvapení. Ohňostroj. A tak se nebe nad Obecním domem zbarvilo úderem desáté hodiny večerní různorodou škálou barev.

Sbor dobrovolných hasičů Kojetín byl založen v roce 1892 obcemi Kojetín, Mašov a Hrazany a patřil k milevské hasičské župě. O dva roky později se obec Hrazany z důvodu vzdálenosti oddělila a založila sbor vlastní.

Jana Motřincová

Masopustní průvod prošel městem po jednadvacáté

Dokončení ze strany 1
Vít Paroubek, ho letos ve své řeznické premiéře vystřídal Jan Zdeněk. Masku báby s nůši tradičně nosí Jana Durdáková, která masky každý rok také připraví. Letos omevnocněla a masky se tak ujala Lucie Kakosová. „*Principálce Našlose Janě Durdákové jsem slíbila výpomoc coby dospělá maska, neboť se letos moc dospělých do průvodu nesešlo. Že ze mě bude její bába s nůši, se semlelo náhodou a pro mě zcela nečekaně. Jana ulehla a bába s nůši na masopustu prostě být musí. Snad jsem Janě ani bábě neudělala ostudu. Každopádně, sedlčanský masopust je prima akce. Bubeníci a hudebníci ZUŠ dávají průvodu nezapomenutelnou atmosféru a bylo moc fajn si ji vychutnat,*“ říká Lucie.

Kromě řezníka a báby s nůši se průvodu účastnili i jiné hlavní masky – například cikánky (Jitka Jandová, Julie Křivská), medvěd (Martin Krejča), smrtka (Magdaléna Špalová), policajt (Amálka Kořínková) nebo spáč (Valentýna Kakosová). Další masky, hudebníci a tanečnice čekali na zahradě ZUŠ, odkud průvod vyrazil k obchodu Plus Na Potůčku, pekařství Na Potůčku a obchodu Hubatá černoška. Na náměstí se průvod zastavil u Turistického informačního centra, Tipodrogerie, trafik a v Ráji ponožek. Rozdávali se preclíky a učitelky zušky Vladimíra Severová, Monika Podrázská a Jarmila Vlčková hrály klasické masopustní písně. Každý něco přihodil do pašíka, aby byl pěkně vypasený. Zatancovalo se a šlo dál.

Po poslední zastávce se

řezník s průvodem přesunul ke stánku na náměstí s tradičními koblihami, chlebem se škvarkovou pomazánkou a dalšími dobrotami od městského muzea. V bílém stanu před kašnou byla připravená kapela Podřící a dudáci ze ZUŠ. Během masopustních her masky před stanem tančily zdravící tanec, hledaly se schované masky, tvořily brány...

A to už všichni netrpělivě čekali na divadelní zabijačku, kdy si budou moc z pašíka odnést nějaké dobroty. Řezník a jeho pomocníci dotáhli pěkně nacpané prasátko na střed náměstí a diváci kolem nich udělali velký kruh. Řezník se chvíli s čuníkem pral, ale nakonec se mu podařilo z prasátka dobroty dostat. Diváci si je rádi rozebrali a pokračovala zábava s tancem.

„*Masopustní maškary ve svém hlučném průvodu, tak jak to má být, oběšly náměstí už po dvacáté první. Má to tu správnou atmosféru, mohu říct, že tato tradice je živá. Do průvodu se zapojili herci, tanečníci, výtvarníci a hudebníci ze ZUŠ se svými pedagogy, herci z Našlose, zpěvačky ze Žáboje, děti ze základních škol a lidé z místa i okolí. Na náměstí jsme připravili hodinový program, který se letos díky pěknému počasí protáhl. Spoluorganizátoři z muzea a města podpořili atmosféru občerstvením a technickým zázemím. Vše klapalo, jak má,*“ říká Jaroslava Trojanová, která masopust organizovala. **Filip Špale**



Folklorní soubor Kovářovan zpestřil svým vystoupením kojetínský ples.



V sobotu 25. února to bylo pět let, kdy nás navždy opustil pan **František Jelínek** z Křepevic.

Nikdy nezapomeneme. Manželka, dcera Věra s rodinou, syn Milan s rodinou, vnoučata a pravnoučata

Hokejisté Tatronu postoupili do play off z třetího místa

HC Berounští Medvědi – Tatra Sedlčany 7:1 (0:0, 5:1, 2:0)

BEROUN V závěrečném dvadvacátém kole základní části krajské soutěže se utkali hokejisté Tatronu v přímém souboji o druhé místo skupiny Jih na ledě soupeře s týmem, který měl v tabulce o dva body více. Pokud jej tedy hosté chtěli předejít, museli by zvítězit za tři body.

A to se nakonec nepovedlo, přestože poměrně dlouho byl stav utkání bez branek. Zlom v zápase nakonec přinesla dlouhá přesilovka Tatronu pět na tři na začátku prostřední části hry, která však zůstala nevyužita. „Tuto přesilovku jsme hráli půldruhé minuty,“ připomněl po návratu do Sedlčan trenér Tatronu Karel Pospíšil. „Do té doby bylo utkání vyrovnané, ale poté, co jsme přesilovkou hru nedokázali využít, soupeř

začal dominovat, začal nás přehrávat a brzy dal dva góly za sebou.“ Ten první zaznamenal v čase 25.41, druhý o tři a půl minuty později a moc na jeho převaze nezměnil ani kontaktní gól Libora Béma v čase 33.20 po přihrávce Martina Náprstka. Zlé chvíle nastaly pro hosty hlavně v závěru druhé třetiny, kdy v rozmezí pětačtyřiceti vteřin inkasovali hned třikrát. „To už byl zápas rozhodnutý a vlastně se jenom dohrával. Soupeř byl lepší. Tím, že měl navrch, přestal dělat chyby, dovolil si více a my jsme se mu nedokázali vyrovnat,“ podotkl trenér Pospíšil. Na jeho tým čekala o uplynulém víkendu ve dvojzápase rezerva pražské Kobry.

Sestava: Hlaváček – Švagr, Pohan, Macháč, Tomáš Spilka, Šebek – Filip Černý, Náprstek, Bém – Martin Pospíšil, Vladimír Černý, Ondra Spilka – Chwastek, Pinkas, Petržílka. Trenér: Karel Pospíšil. **David Myslikovjan**

Úvodní čtvrtfinále play off hokejisté nezvládli

Tatra Sedlčany – HC Kobra Praha B 1:9 (0:2, 1:4, 0:3)

SEDLČANY Ve své skupině krajské soutěže skončili hokejisté Tatronu na třetím místě a v prvním čtvrtfinále vyřazovací části se utkali v sobotu 25. února na domácím ledě s druhým celkem druhé skupiny, rezervou pražské Kobry. V základní části podlehl Tatra svému soupeři až po nájezdech, ale tentokrát se mu zápas hrubě nevydařil.

Po první třetině ještě nic nenasvědčovalo tomu, že domácí hokejisté dostanou tak studenou sprchu, zvlášť když v čase 29.48 dal Vít Zavadil po přihrávce Vladimíra Černého při přesilovce kontaktní branku. Potom už se ale začal sypat do klece Hlaváčka jeden gól za druhým.

„Se soupeřem jsme ten-

tokrát stačili bruslit zhruba šest, možná sedm minut,“ uvedl po skončení utkání trenér domácích hokejistů Karel Pospíšil. „Nedostávali jsme se ale prakticky do žádných šancí, a když oni dali po tečích dva dost šťastné góly, dostali se nahoru, zatímco my jsme se dost zoufale snažili dobývat jejich branku. Soupeř často chodil do přečíslení a trestal každou naši chybu. Ve třetí třetině jsem klukům říkal, pojďme hrát, ať si neuděláme ostudu. Dáme dva tři góly a bude to dobré. Soupeř ale hrál naplno až do konce, a nám nic nevycházelo. Celý tento zápas byl z naší strany špatný.“

Sestava: Hlaváček – Šebek, Tomáš Spilka, Chwastek, Mašek, Švagr, Macháč – Filip Černý, Bém, Martin Pospíšil, Náprstek, Pinkas, Ondra Spilka, Petržílka, Vladimír Černý, Zavadil.

Trenér: Karel Pospíšil.

Šance na postup do semifinále play off ale ještě stále žije. Každý zápas je jiný, a tentokrát o to více bude záležet, jak se povede hokejistům Tatronu zachytit začátek zápasu. Tým má však ještě jeden problém. V předchozím utkání v Berouně byl otrěsený Lukáš Hlaváček, když do něj útočník soupeře v plné rychlosti narazil a sedlčanský brankář si dal hlavou o tyč. Od poloviny zápasu se mu točila hlava, mač sice dochytil, ale bylo znát, že není ve své kůži. Vzhledem k tomu, že fit zcela není ani Michal Dudek, je otázkou, kdo bude chytat v úterní odvetě. Ta se měla hrát v Praze, ale protože Kobra neměla zajištěný led, rozhodující duel, který se hrál až po naší uzávěrce, viděli opět sedlčanští fanové.

David Myslikovjan

Hokejisté Štětovic utrpěli debakl, Zvírotice nedopadly o mnoho lépe

SEDLČANY V dlouhodobé soutěži amatérských hokejistů se milovými kroky blíží její závěrečná, vyřazovací část, a v první lize je již nyní jisté, kdo s kým se utká v play off. Minulý týden se ještě více bodově od Zvírotic a Štětovic odpoutali dva favorité, týmy Obecnice a Sázava.

TJ Slavoj Obecnice – Stará garda Štětovice 12:1 (3:0, 4:0, 5:1)

Obecnice se ujala vedení už po sedmačtyřiceti vteřinách hry, kdy se trefil z místa těsně před brankovištěm Libor procházka. Čtyři minuty před prvním klaksonem přidal tento hráč svůj druhý gól poté, co Štětovice nevyužily přesilovku. Hned vzápětí si to po úniku hezky fukli Martin Kovács a Libor Procházka a druhý jmenovaný nekompromisně zavěsil – 3:0. Zcela stejná situace jako na začátku utkání se opako-

vala i v prostřední části hry. Po pětačtyřiceti vteřinách to bylo zásluhou Josefa Kubisty už 4:0 a po dalších dvou minutách přidal pátý gól Slavoj opět Kubista. Další góly přidali Pavel Kozelka a znovu Kubista, a to už zavánělo debaklem. Teprve po dvou a půl minutách ve třetí třetině vstřelila Stará garda svůj čestný gól, a to dokonce ve vlastním oslabení, když skóroval Marek Čeněk, ale odpověď na sebe dlouho nenechala čekat. Sedm minut před koncem zvýšil na 8:1 Libor Procházka a hned vzápětí přidal devátý gól Josef Kubista. Teprve potom se začali prosazovat i další hráči Obecnice. Desátý gól dal Jiří Moser, jedenáctý Martin Pokorný a minutu před závěrečným klaksonem dovršil pohromu Štětovic Karel Máša.

HC River Boys Zvírotice – HC Rebel Sázava 4:8 (0:3, 1:3, 3:2)

Druhé prvoligové utkání bylo zpočátku vyrovnanější a také v něm začaly padat góly až mnohem později. Nakonec však první třetina dopadla, pokud se týká skóre, úplně stejně jako v předchozím duelu. V 8. minutě se povedl únik sázavskému Milanu Sýkorovi, chvíli se sice zdálo, že při zakončení své akce neudrží na bruslích balanc, ale vše nakonec zvládl a s přehledem skóroval. Dvě a půl minuty před koncem třetiny přidal tentýž hráč druhý gól a po další půlminutě třetí. Znamenalo to, že ve dvou prvoligových utkáních hraných po sobě, vstřelili dva hráči tři góly v jediné třetině. Byla tak zaznamenána další kuriozita sedlčanského hokejového turnaje.

Ve druhé třetině se nadlouho brankový příděl zastavil, až sedm a půl minuty před jejím koncem přece jen vykřesal jiskřičku naděje zvírotický Radek

Kutiš. Jenomže hned vzápětí dvakrát kontroval Jiří Pantoflíček, a když minutu před druhou sirénou zvýšil na 1:6 Miroslav Fris, bylo o osudu také tohoto prvoligového utkání rozhodnuto. V závěrečné části hry se strhla malá přestřelka, když za Zvírotice skórovali Jiří Novotný, Vladimír Kuchár a Aleš Huml, a na straně vítězů se trefili Petr Pantoflíček a Jan Horáček. Favorit už však žádné velké drama nepřipustil.

Výsledky

1. liga: Obecnice – Štětovice 12:1, Zvírotice – Sázava 4:8. V tabulce má nyní první Sázava dvacet devět bodů a druhá Obecnice je o tři body zpět. Třetí Zvírotice zůstaly na osmnácti bodech a čtvrté Štětovice na třinácti.

2. liga: Kňovice – Dominov 1:6, Chlum – Kňovice 4:1. Chlum se odpoutal od druhých triadvacetibodových

Křepenic a má už dvacet osm bodů. Třetí tým AHC Nový Knín nasbíral bodů jednadvacet a poslední šesté Vršovice jich mají devět.

3. liga: Ševci Nový Knín – Medvědi 2:7, Votice – Ševci Nový Knín 5:2, Rumola – Rybníkáři 3:2. Petrovická, sedmadvacetibodová Rumola, na prvním místě zvýšila před druhými Rybníkáři svůj náskok už na osm bodů. Třetí Medvědi ale ztrácejí na druhý tým jediný bod. Poslední šesté Daleké Dušníky mají bodů dvanáct.

4. liga: Hrádek – Olbramovice 5:3, Miličín – Neveklov 4:3. Do čela tabulky se s jednadvaceti body dostal Miličín, ale druhé Solopysky, které ztrácely jeden bod, měly v době naší uzávěrky jeden zápas k dobru. Třetí Hrádek nasbíral devatenáct bodů a poslední šestý Neveklov jich měl jedenáct.

David Myslikovjan

Šárka Strachová sportovala a besedovala se školáky na 1. ZŠ

SEDLČANY 1. Základní škola v Sedlčanech je dlouhodobě zapojena do programu Českého olympijského výboru, který je prezentován pod názvem Sazka Olympijský víceboj. Jedná se o největší školní sportovní projekt v České republice, určený základním školám a odpovídajícím ročníkům víceletých gymnázií, jež se mohou zapojit do projektu s žáky a studenty v hodinách tělesné výchovy. Sazka Olympijský víceboj je společná aktivita Českého olympijského výboru a společnosti Sazka na podporu zdravého životního stylu. Cílem je přivést ke sportování co nejvíce dětí, ukázat jim pohyb jako zábavu a přirozený životní styl.

Pojďme společně vrátit děti ke sportu

Každá škola se může přihlásit, plní různé disciplíny a posílá je do Prahy, kde se také losují sportovní tréninky se známými osobnostmi českého sportu. 1.



Šárka Strachová se školáky nejenom besedovala, ale také si s nimi zaspotovala.

ZŠ byla vylosována i v minulém školním roce a děti si tak měly možnost ztrénovat s nejúspěšnějším českým handicapovaným sportovcem, šestinásobným paralympijským vítězem v cyklistice a rovněž šestinásobným mistrem světa Jiřím Ježkem.

Začátkem února pedagogové ze sedlčanské 1. základní školy obdrželi

od sportovní manažerky Sazka Olympijského víceboje, bývalé úspěšné trojskokanky Šárky Kašpárkové zprávu, že mezi čtrnácti výherci jarní akce, nazvané Olympijské tréninky, je i jejich škola. Jako jediná ve Středočeském kraji. Děti se tak mohly těšit na setkání s některým ze známých sportovců, s nímž stráví bohatým programem nabitě dopoledne.

Do školy zavítala olympijská medailistka

Proto do Sedlčan v pondělí 20. února se svým organizačním týmem přijela bývalá česká alpská lyžařka Šárka Strachová, rodným příjmením Záhrobská. Šárka se specializovala na slalom, v němž se stala světovou šampionkou, a navíc na mistrovství světa získala i jedno druhé a dvě třetí místa. Je také účastnicí tří zimních olympiád a ve Vancouveru v roce 2010 vybojovala bronzovou medaili.

„Sportovní dopoledne

začalo besedou se Šárkou, která našim žákům odpověděla na spoustu otázek“ uvedl učitel 1. ZŠ Sedlčany Petr Novotný. „Děti se ptaly, kolik získala medailí, kolik odjela závodů, a jak často trénovala. Zajímalo je ale také, kolik váží a jak je vysoká. Na besedě byli hlavně pátáci a šestáci.“ Šárka se při setkání se sedlčanskými školáky rovněž

svěřila, že s lyžováním začínala už ve svých dvou letech, ke sportu ji vedli tatínek i maminka, a že když někdy měla pocit, že by mohla s lyžováním skončit, rodiče jí to rozmluvili. A že musela v tréninku projet mnoho tisíc slalomářských branek, aby se vyjezdila a mohla být úspěšná. Děti se také ptaly na její zranění a Šárka odpověděla, že měla v tomto směru docela štěstí. Že měla sice jednou těžký otřes mozku, ale že se jí zlomeniny, tolik hrozičí v tomto sportu, vyhýbaly.

Děti obdivovaly olympijskou medaili

Po této úvodní části Olympijského tréninku se školáci rozdělili na dvě skupiny. Jedna, zhruba třicetiletá, zůstala v tělocvičně a měla možnost s Šárkou zažít její trénink. Školáci si mohli s lyžařkou zaposilovat a vyzkoušet si svůj postřeh. Druhá skupina s jejím týmovým kolegou odešla do učebny, kde se konala beseda spojená s kvízem, zaměřená na olympijské hodnoty a připomenutí olympijských legend Emila a Dany Zátokových. Jednalo se tak vlastně o sportovně vzdělávací den.

V závěru programu se všichni účastníci akce sešli opět v tělocvičně, kde se konalo vyhodnocení, děti obdržely dárky a nechyběla ani autogramiáda. Šárka přivezla do Sedlčan celou sadu svých nejceněnějších medailí, mezi nimiž vynikala zajímavě tvarovaná medaile ze zimní olympiády ve Vancouveru.

Učitel Petr Novotný vydvihl, jak profesionálně měl celý tým, který přijel do Sedlčan, svůj program připravovaný. Měl aparaturu k ozvučení tělocvičny, moderátora i vlastního fotografa pro prezentaci akce na jejich stránkách.

David Myslikovjan

Vítěz Memoriálu Radka Landy si odnesl basu Plzně

SEDLČANY V Nové formance, v místě někdejšího Svazarmu, se v sobotu 25. února konal šestý ročník Memoriálu Radka Landy, jehož se mohli zúčastnit výhradně neregistrovaní

postoupili dva nejlepší do šestičlenné finálové skupiny. Ostatní hráči si to rozdali o umístění na sedmém až osmáctém místě.

V turnaji měla svoje žezlo v ohni i naše redak-



Nejúspěšnější hráči turnaje Jaroslav Havlín (zleva), David Myslikovjan a Jiří Podzimek

stolní tenisté. Turnaj přilákal osmáct hráčů různých věkových kategorií. Souborů nad nízkou sítkou se zúčastnila i jedna žena, která je pravidelnou účastnicí sportovních akcí ve jmenovaném klubu.

„Radek Landa, který měl přezdívku Kedar, byl náš kamarád z původní Formanky v hotelu Vltavan,“ uvedl pořadatel turnaje František Pejša. „Radek byl sportovně všestranně nadaný. Dobře hrál nejenom stolní tenis, ale také nohejbal nebo fotbal. A také vynikal v mariáši. Byl velkým fanouškem hokejistů Pardubic, a dokonce na zápasy tohoto týmu pravidelně jezdil. Dnes by měl z výkonnosti Dynama velkou radost.“ Radek Landa bohužel před sedmi lety v mladém věku podlehl těžké nemoci, a tak se jeho kamarádi rozhodli na jeho počest pravidelně pořádat turnaj ve stolním tenisu.

Rozhodčí turnaje Pavel Poslední, který reprezentuje stolní tenisty Tatraru v krajské soutěži, rozdělil hráče do tří šestičlenných skupin, a z každé z nich

ce. Na prvním místě skončil David Myslikovjan, který v posledním zápase turnaje přehrál 2:0 na sety Jaroslava Havlína alias Šulcika (oba Sedlčany). Na třetím místě skončil Jiří Podzimek z Jesenice. Nejlepší hráči obdrželi poháry, plakety, další upomínkové předměty a vítěz si navíc převzal basu Plzně.

V závěru akce v exhibičním zápase porazil Pavel Poslední ve hře na jeden set vítěze turnaje 21:14.

Pořadatele turnaje Františka Pejšu dobře zná Jiří Podzimek, jeden z úspěšných účastníků této akce. „Je to už dávno, hráli jsme přátelský fotbalový zápas v Počepicích, Fanda hrál v obraně. Spoluhráče povzbuzoval pokřikem Čapové, Čapové. Dnes je asi už více Sedlčanačkem a pořádá turnaje nejenom ve stolním tenise, ale i v mariáši. Hospůdka Nová formanka přitom žije a při vyhlášení výsledků není pomalu nic slyšet. Za to patří Fandovi velký obdiv,“ připomněl Podzimek.

-red-

KOMENTÁŘ

Spojené státy evropské

Kdekdo je přesvědčen, že Rusko v historii nikdy nic neprohrálo. Ale ono to tak není... Carské Rusko od února 1904 válčilo s Japonským císařstvem o Korejský poloostrov a Mandžusko. Tehdy Japonsko vybojovalo Koreu, území Port Arthuru a část ostrova Sachalin. Mírová jednání uzavřel v září 1905 americký prezident Theodor Roosevelt. Nebo zimní (sovětsko-finská) válka: Stalin zaútočil v listopadu 1939 s velkou přesilou 1,2 milionu vojáků. Ale finská dobře organizovaná armáda způsobila Rudé armádě neuvěřitelné ztráty. Svět sympatizoval s Finy. Sovětský svaz byl vyloučen z tehdejší Společnosti národů.

Když Hitler napadl Rusko, zaskočil Stalina – měli přece

v plánu spolu dobývat svět. A bylo by to asi bleskové Hitlerovo tažení Ruskem, nebyť masivní pomoci hlavně Anglie a USA severní cestou. A asi také nebyť dvou „ruských generálů“, kruté zimy a hlubokého bláta. A ruští vojáci nesměli ustupovat, byli by zastřeleni.

Přiznám se, že jsem to před rokem viděl černě, jak přijedou ruští okupanti do Kyjeva, zavedou si loutkovou vládu a za pár dní bude ukrajinské bohatství Putino. Vrátily by se částečně poměry SSSR, kdy Moskva rozhodovala na Ukrajině o výrobě, exportu i zahraničních kontaktech. Ale Ukrajina nezapomíná, jak Moskva způsobila v letech 1932–1933 krutý hladomor. Kdo neode-

vzdal zásoby, byl zastřelen. Ukrajina statečně bojuje za svou samostatnost, a to dokázalo Evropu pevně spojit k solidaritě a ohromné pomoci, jako by spontánně vznikaly Spojené státy evropské. Tomu spojení jistě přispělo i úspěšné předsednictví ČR v EU při velkém setkání mnoha významných politiků v Praze.

Rusko je osamoceno. Ani Čína není nadšena nesmyslnou válkou. Dezinformovaná ruská veřejnost je stále ještě za Putinem, ale bylo by skvělé, kdyby tentokrát v říjnu vypukla správná Říjnová revoluce za demokracii v Rusku. Jinak nikdy s Ruskem nebude možná žádná férová dohoda. Jen větší či menší trápení. **Vladimír Roškot**

POZNÁMKA

Je nezbytná záchranná brzda

Jsem jedním z 2,84 milionu důchodců, kteří dostali v roce 2022 celkem 588 miliard Kč. Tato částka činí asi čtvrtinu všech peněz, které stát celkově při svém hospodaření vydal. Je to víc, než kolik stojí celé drahé zdravotnictví.

Když slyším vykřikovat různé názory, nutí mě to počítat, nakolik jsou relevantní. Pár příkladů. „Ať se zruší zbytečný Senát a hned bude na důchody.“ Je pravda, že Senát je ná-

kladná instituce, ale zrušením bychom každý dostali navíc asi 15 Kč. „Ať se sníží velké platy poslanců.“ Tady vychází, že i kdyby zákonodárci nebrali ani korunu, dostal bych navíc asi 7 Kč. Také se šíří fáma o penzijním fondu z doby totality, uvádějící různé částky – mezi 300 až 340 miliardami. Jenže takový fond tady nikdy neexistoval. I kdyby ano, čerpali bychom z něj necelý rok. A kdyby nebyla naše pomoc Ukrajině

a byly to samé peníze, vystačily by nám asi na týden.

Zákon o valorizaci důchodů vyhovoval, pokud byla inflace v malých procentech. Nyní je ale nezbytná záchranná brzda. Věřme odborníkům, že takový nárůst našich důchodů je neudržitelný. Již nyní jsme nad inflací, zatímco zaměstnancům reálné příjmy klesly o 9% a tam, kde zaměstnavatel nemůže přidávat, tak až o 15%. A z daní těchto lidí máme své důchody. **Vladimír Roškot**

KOMENTÁŘ

Smutné výročí

V pátek tomu byl přesně rok, kdy Zlo znovu po 85 letech povstalo a pokusilo se opanovat svobodnou zemi. Osvědčená Hitlerova písnička o ochraně sudetských Němců se obehrála znovu na východě a barbarský nájezdník si mohl začít namlouvat, že není sprostý uchvatitel nýbrž ušlechtilý rytíř, ochránce slabých. Blábol o Lebensraum pro německý národ se také hodily – převyprávěly historii svěbytné Ukrajiny jako prostoru, který odedávna patřil Rusku. Jen Západ je poučenější a nenechal v tom napadenou zemi tak, jako nás spojenci předhodili Hitlerovi, aby se nažral.

Však samotné Rusko by také mohlo vzpomínat, jak po napadení Hitlerem v roce 1941 přežilo první dva roky jen díky masivní materiální pomoci od USA. Bylo tehdy ve stejné situaci jako dnešní Ukrajina a americké zbraně, výstroj a suroviny se Rusku náramně hodily. Jenže to se v dnešním Rusku říkat nesmí, stejně jako se nesmělo říkat u nás, že polovinu Čech osvobodila americká armáda. Smí se říkat jen to, že hrdinská Rudá armáda sama porazila nacisty, za drobného přispění nějakých bezvýznamných západních vojsk.

Ukazuje se nebezpečí diktatury. Jen z vůle jednoho jediného člověka už zemřely stovky tisíc obětí války na obou stranách. Jen

z vůle jednoho jediného člověka žijí miliony lidí na útěku a ponosou si celoživotní traumata. Jen jeden jediný člověk rozhodl o tom, že ruský a ukrajinský národ se budou po několika generacích nenávidět. V demokratickém zřízení by se na rozpoutání takového pekla musely shodnout desítky lidí u moci a miliony voličů. V diktatuře diktátor jen oznamuje, co si usmyslel.

V knize známého psychologa Junga jsem četl příběh mladého muže, kterého sužovaly psychické problémy. Ukázalo se, že se nechá vzdát o deset let starší chudou učitelkou, která mu odevzdávala všechny své peníze a doufala ve sňatek. I když si mladík nastokrát zracionalizoval své hanebné chování, své svědomí neobelhal. Prý se tak dohodli, prý ji nenutí, prý ona ví, že si ji nevezme, prý s tím takto souhlasí. Jenže jeho svědomí vědělo, jaká je pravda. Z tohoto vědomí viny pramenily jeho trvalé psychické problémy.

Že je ruský prezident vážně nemocný a trpí několika těžkými chorobami, to by mě nepřekvapilo, ačkoliv ještě nedávno kypěl zdravím a silou. Může tisíckrát vykládat sobě a svému okolí, že byl k válce donucen, že za ni nemůže. Jeho svědomí se obelhat nedá. Dobře ví, co je pravda. Břímě tak strašlivé viny se těžko nese.

Bohumil Vohanka

FEJTON

Moje poprvé a doufám, že ne naposled...

Vlastně jsem před mnoha lety učinil již jeden pokus, ale skutečné poprvé jsem zažil až nyní, v mých dvaceti letech. Nevidím to jako ostudu, každý někdy začíná. Důležité je podle mě, zda člověk pokračuje a kdy jednou skončí. Já jsem začal až nyní, o to s větší chutí. Člověk tak nějak tuší, do čeho jde, přece jen už

jsem i leccos viděl a slyšel. Navíc můj bratr je zkušený a rád se o své zážitky podělí.

Při akci samotné byl našťástí se mnou. Hlídal mě, abych vypětím sil neomdlel a u složitějších momentů mě navigoval, kam dát ruce, nohy, jaké tempo zvolit. Nejsem úplně aktivní typ, pohyb pro mě znamená sport

a ten odmítám. Navíc poprvé a hned s dalšími lidmi najednou, to mi přišlo přece jen hodně odvážné.

Překonal jsem ostych, zvolil jsem vhodné oblečení a směle se pustil do akce. Chytit tempo byl zpočátku problém, stejně tak zvolit správnou rychlost. Abych si neublížil! A co teprve, když

přišla změna, to byl šok. Jak na to, kde je moje místo – vpředu či vzadu, nahoře či dole? Víc a víc jsem se potil, ani nevím, jestli námahou nebo nervozitou. A nemožu říct, že to píchání by bylo bůhvíjak příjemné. Píchání v zádech.

Taky jsem nevěděl dopředu, jak dlouho bude celý

akt trvat. Pár minut? Desítky minut? Výsledná hodina mě mile překvapila, utekla rychle a příjemně. Jasně, museli jsme si dát občas přestávku, ale jinak se jelo v solidním tempu. Poprvé to nebylo špatné, budu na to vzpomínat. A určitě to nebylo naposled.

*Do fitness centra se určitě ještě vrátím. **Tomáš Vašíček***

